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ОТНОСНО: Проект за декларация на Великотърновски общински съвет

в подкрепа справедливите искания на жителите на 
с.Самоводене за отхвърляне инвестиционното намерение 
на фирма "Стромат 08" ЕООД за разкриване кариера за 
добив на варовици в местността „Пчелата“.

Уважаеми г-н Председател,

В последните месеци сме свидетели на граждански протести

срещу реализиране на инвестиционни проекти на територията на 

Великотърновска област, които създават реален и сериозен риск за опазване 

околната среда и нарушаване човешките права. Един от тези проекти е 

заявен за реализиране в местността „Пчелата" намираща се на 1200 м 

западно от регулационните граници на с. Самоводене и на 1750 м северно от 

с. Беляковец и предвижда изграждане на кариера за добив на варовици от 

фирма "Стромат 08" ЕООД.

До Великотърновски общински съвет е изпратена протестна 

подписка от Инициативен Комитет "Не на кариери край Самоводене".

Предлагаме като орган на местно самоуправление 

Великотърновски общински съвет да обсъди и приеме следния проект за 

декларация в подкрепа справедливите искания на жителите на с. 

Самоводене:
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ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА ПОДКРЕПА

Великотърновски общински съвет подкрепя справедливите искания на 

жителите на с. Самоводене за отхвърляне инвестиционното намерение на 

фирма "Стромат 08" ЕООД за разкриване на кариера за добив на варовици 

в местността „Пчелата“.

Великотърновски общински съвет се солидаризира с представените 

мотиви от Инициативен Комитет "Не на кариери край Самоводене":

- Избраният терен попада изцяло в защитена зона „Търновски 

височини" от НАТУРА 2000.

- Кариерата там би унищожила физически и екологично долината на 

р. Раковец, а в непосредствена близост до терена за кариерата са изворът на 

р. Раковец и извор "Шипката", които осигуряват част от водоснабдяването с 

питейна вода на с. Самоводене.

- Работата на кариерата в посочената местност би довела до 

замърсяване на въздуха с прахови частици, изгорели газове от петролни 

продукти и взривни вещества. Голям дял в това ще има и свързания с 

работата на кариерата тежък транспортен трафик през с. Самоводене.

- Замърсяването на стотици декари обработваема земя би било

неизбежно. • *

- Взривните дейности, независимо от технологията им, биха довели 

до сериозни сеизмологични проблеми: активизиране на свлачищни 

процеси, щети на съседни манастири -  "Свето Преображение Господне", и 

Патриаршески манастир "Света Троица", на сгради в самото село. Подобни 

поражения са регистрирани при минали кариерни дейности.
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По процедурни причини РИОСВ -  Велико Търново

прекрати административното производство относно инвестиционния проект

на фирма "Стромат 08" ЕООД но това не е края, а началото. Ясно е, че тово

е етапно решение и ще последват обжалвания до компетентни и

висшестоящи институции. Ето защо предложената декларация на

Великотърновски общински съвет е актуапна и ще бъде полезна и

необходима за защита интересите на жителите на с. Самоводене.• <
Предлагаме след обсъждане и ; приемане на 

предложената декларация Председателят на Великотърновски общински 

съвет да я предостави на вниманието на РИОСВ -  Велико Търново, на 

Министерството на околната среда и водите и на Парламентарната комисия 

по околна среда и водите в 47-о НС.
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До съветниците на 
Община Велико Търново

Във връзка с постъпило предложени от група съветници за подкрепа 
на гражданска инициатива на с. Самоводене Ви молим да подкрепите 
нашета кауза. Ние жителите се борим срещу намерението на инвеститора и 
не искаме същата да се използва за политически цели.

09.02.2022 год. С уважение:
с. Самоводене Ралица Първанова....

Валентин Мицканов.

Румен Стоилов..



Инициативен комитет ’НЕ НА КАРИЕРИ КРАЙ САМОВОДЕНЕ”
До съветниците на Община Велико Търново

В. Търново 10. 01.2022г.

Уважаеми дами и господа общински съветници,
Ние, законно избраните представители на жителите на с. Самоводене, 
смятаме за наш граждански дълг, да Ви информираме за подготвянето 
на една социална и екологична катастрофа, засягаща с. Самоводене и 
неговото югозападно землище, което е Защитена зона, част от НАТУРА 
2000, считано от 31 март 2021г., със заповед на МОСВ № РД-325. С 
умишлено оставена възможност в същата заповед точка (8.3), 
инвестиционни намерения заявени преди обнародването на заповедта в 
Д.В., могат да бъдат реализирани след одобрение от РИОСВ, след 
изготвяне на ОВОС. Такава процедура е в ход за предложение от 
"Стромат08" ЕООД. Ако РИОСВ реши, че географски забележителната 
долина на р. Раковец, с цялата нейна флора и фауна изобилстващи със 
защитени растителни и животински видове, могат да бъдат превърнати в 
кариера за варовици, то вместо защитена зона в Натура 2000 ще имаме 
унищожена такава. Последствията за с. Самоводене ще са сходни -  
допълнително постоянно замърсяване на въздуха, тежък транспортен 
трафик през незасегнатата от магистралата част на селото, значителни 
вреди върху селскостопански площи и пасища, ликвидиране на 
туристически маршрути и ловни полета, разрушаване на карстов район 
водоснабдяващ половината село. Двата манастира в прохода "Дервент" 
ще бъдат сериозно заплашени от разрушения, поради активиране на 
съществуващите ерозионни процеси в скалите над тях.
Призоваваме Ви -  подкрепете справедливостта! Приемете 
становище на Общинския съвет в полза на човешките права на 
жителите на Самоводене и опазването на околната среда, част от 
която сме и ние, хората!
Призоваваме Ви, гласувайте против разкриване на кариера за 
варовици от "Стромат 08" ЕООД в местност "Пчелата", 1300м. западно 
от Самоводене. Гласувайте против издаване на разрешителните 
документи на "Стромат 08" ЕООД от Община Велико Търново.

ЗАЯВЛЕНИЕ



В качеството Ви на общински съветници, преди да разгледате 
инвестиционното предложение на "Стромат 08" ЕООД, изискайте 
допълнителна информация от РИОСВ В. Търново, МОСВ, РЗИ В. 
Търново, Басейнова дирекция, Напоителни системи, за да се убедите в 
истинността на нашите твърдения. Извършете проверка на място. Не 
допускайте да бъдете подведени от ОВОС (за изготвянето на който 
плаща възложителят!), и е възможно докладът да бъде НЕ обективен.

Възражение съдържащо подписка според изискванията на з а к о н  з а
ПРЯКО УЧАСТИЕ НА ГРАЖДАНИТЕ В ДЪРЖАВНАТА ВЛАСТ И МЕСТНОТО
с а м о у п р а в л е н и е  и експертни становища, е изпратено от Инициативния 
комитет до: РИОСВ В.Търново, МОСВ, Министерство на енергетиката, 
Омбудсман на Република България, Президент на Р. България, РЗИ В. 
Търново, Басейнова дирекция, кметовете на В.Търново и Самоводене. 
Понастоящем, цялата отговорност за спиране, или продължаване на 
процедурата за разкриване на кариера от "Стромат08" ЕООД в местност 
"Пчелата", 1300м. западно от Самоводене, се прехвърля от изброените 
институции върху РИОСВ Велико Търново, в зависимост от резултата 
по процедурата ОВОС.
Призоваваме Ви проявете гражданска позиция и разум!

Инициативен комитет:

Ралица Първанова 
Валентин Мицканов 
Румен Стоилов


